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VERBALE N. 04 DEL 05/02/2025 

L’anno duemilaventicinque (2025), il giorno 05 (cinque) del mese di Febbraio, presso Aula 

Consiliare – Palazzo di città, si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, commi 

1- 2 - 3 del Regolamento delle commissioni consiliari, giusto avviso di convocazione 

Protocollo n. 467 del 07/01/2025, la terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio 

Finanze e Tributi – Informatizzazione e digitalizzazione dei servizi comunali, per discutere e 

deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

- Bilancio di previsione 2025/2027; 

- Varie ed eventuali; 

Si invitano in audizione: 

- Dottore Di Como Andrea 

- Assessore Barresi Antonino 

 

Alle ore 15:00 sono presenti il presidente Salvatore Roccolino e consiglieri Stallone Antonino 

e il consigliere Impallari Giovanni, verificata la mancanza del numero legale, i lavori vengono 

rinviati in seconda convocazione alle ore 16:00. 

Alle ore 16:00 in seconda convocazione, sono presenti il presidente Salvatore Roccolino ed i 

consiglieri Maria Italia, Giovanni Impallari, Antonino Stallone. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta, alle ore 

16:00; 

Il Presidente avvia i lavori e, dopo un breve intervento introduttivo con il quale ha esposto 

sommariamente le due proposte di deliberazioni poste all’ordine del giorno, si passa al primo 

punto posto all’ordine del giorno: 

-  il bilancio di previsione 2025/2027, si dà atto della presenza del dirigente del settore 

Finanze Dottore Andrea Di Como. 

Il consigliere Impallari Giovnani interviene manifestando la sua contrarietà alla lettura del 

parere e dopo del bilancio, aggiungendo che la convocazione della Commissione è tardiva per 

l’esame del bilancio, che arriva dopo dieci giorni dall’ultima Commissione, e chiede 

chiarimento al Presidente, perché non ha convocato Commissioni. 

Il Presidente comunica che non aveva convocato la Commissione, in quanto non potevano 

essere presenti il dirigente del Settore Finanze Dottore Andrea Di Como, e neanche 

l’Assessore al ramo. 

Il consigliere Impallari Giovanni chiede di spostare di dieci giorni il termine di scadenza 

dell’approvazione del Bilancio. 
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Il dottore Andrea Di Como su interrogazione del consigliere Impallari Giovanni, se c’è 

obbligo della presenza del dirigente del settore finanze e Assessore al ramo dottore Antonio 

Barresi, risponde che non c’è l’obbligo. 

Alle ore 16-27 il consigliere Impallari Giovanni abbandona l’aula, per incompetenza della 

Presidenza. 

Il Presidente aggiunge, a quanto suddetto, che era stato proprio il Consigliere Impallari, in 

occasione della precedente Commissione tenutasi in data 27/01/2025, a richiedere la presenza 

del dottore Andrea Di Como e dell’Assessore Barresi per l’analisi dei punti all’ordine del 

giorno. 

Continuando nell’analisi delle voci di bilancio, prende la parola il dott. Di Como affermare 

che il bilancio, da la possibilità di aumentare le ore die tecnici, verde pubblico e vigili urbani, 

e l’assunzione di un nuovo tecnico per la nuova direzione X, e assicura la gestione ordinaria 

dell’Ente. 

Il dottore Andrea Di Como dichiara che uno dei tanti problemi, è la bassa riscossione dei 

crediti, incassiamo intorno al 56%. 

L’Ente parco ha stanziato una somma di Euro 150.000,00 missione settima turismo, il 15 per 

cento sui biglietti dell’Ente Parco spettano al Comune. 

Trasferimenti pubblica istruzione, ASACOM, trasporti alunni disabili, trasferimenti ai plessi e 

dipendenti Istituti scolastici, la somma è di Euro 980.540,65. 

Interventi PNR e POC sono sono agevolazioni per servizi sociali. 

Alle ore 17:30, dopo un’ampia lettura del Bilancio, non essendovi altri interventi, il 

Presidente dichiara chiusa la seduta.   
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